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یادداشت

دیدگاه

شوآف ضدصهیونیستی ترکیه 
جواب نداد

ترکیه چند روز پیش حکم جلب بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، به اتهام جنایات جنگی 
در غزه را صادر کرد اما این اقدام با واکنش‌های انتقادی 
زیادی در فضای مجازی مواجه شد. منتقدان می‌گویند 
اگر ترکیه واقعاً قصد محکوم کردن نسل‌کشی فلسطینیان 
را داشت، چرا روابط اقتصادی خود با رژیم صهیونیستی را 
قطع نکرد؟ گزارش‌ها نشان می‌دهند آنکارا در دوران جنگ 
غزه و محاصره غیرانسانی این منطقه که حتی اجازه ورود 
دارو برای درمان مجروحان نیز داده نمی‌شد، همچنان 
روابط تجاری خود را با تل‌آویو ادامه داده است. براساس 

آمارهای رسمی:
  با وجود اعلام قطع تجارت، ترکیه همچنان از طریق 
کشورهای ثالث مانند یونان به اراضی اشغالی کالا ارسال 

کرده است.
  در سال 2024، ترکیه با ۲.۸۶ میلیارد دلار، پنجمین 

صادرکننده بزرگ کالا به اسرائیل بوده است.
  صادرات ترکیه به اراضی اشغالی از ژانویه تا آوریل 2024به 

۱.۵۲۲ میلیارد دلار رسیده است.
  آنکارا فقط در سال 2024دست‌کم ۱۰ محموله نفت خام 

به اراضی اشغالی ارسال کرده است.

 کودک یک‌ساله مهاجر 
در آمریکا دادگاهی شد

 حادثه چهارشنبه گذشته در ماساچوست سراسر آمریکا را 
شوکه کرد. حمله وحشیانه پلیس مهاجرت آمریکا به مادری 
نوزاد به دست! جولیانا میلنا، مادر ۲۴ساله اکوادوری، آن‌قدر 
وحشت‌زده شد که برای نجات فرزندش، نوزاد یک‌ساله را 
به‌سوی پدرش پرتاب کرد، اما خشونت پلیس به اینجا ختم 
نشد، آنان سراغ پدر رفتند و آن‌قدر گلویش را فشار دادند تا مرد 
دچار تشنج و بیهوشی شد. این وحشیگری پلیس مهاجرت 

سابقه‌ای دراز دارد.
سابقه خشونت و اقدامات عجیب پلیس مهاجرت آمریکا 
به‌سادگی نقاب از چهره مدعیان حقوق بشر در مقابل 
کودکان بی‌خطر و معصوم برمی‌دارد. مانند زمانی که بیش 
از ۵۴۰۰کودک پشت فنس‌های فلزی محصور شدند و جهان 
اصطلاح »کودکان در قفس« را تازه از آمریکایی‌ها یاد گرفت 
یا ژاکلین و فیلیپ، دختر و پسر 7و 8ساله گواتمالایی که در 
بازداشت مرزی تنها چند روز بعد از جدایی از خانواده‌هایشان 

جان باختند.
تصویر »خوان« نمادی که از سال ۲۰۱۸ زنده است؛ کودک 
یک‌ساله‌ هندورایی که اشک‌ریزان کنار مأموران مرزبانی 

ایستاده و تازه خبر ندارد که برایش جلسه دادگاه گذاشته‌اند!

 مجرم جنسی؛ دلال پنهان 
روابط اسرائیل و آفریقا

افشای اسناد جدید از وب‌سایت DropSite پرده از نقش 
پنهان جفری اپستین، میلیاردر آمریکایی و مجرم جنسی 
معروف، در عادی‌سازی روابط امنیتی بین اسرائیل و ساحل 
عاج برداشت. طبق ایمیل‌های فاش‌شده توسط گروه هکری 
»حنظله«، اپستین در سال ۲۰۱۲ جلساتی میان ایهود 
باراک، نخست‌وزیر پیشین اسرائیل، و مقامات ساحل عاج 

ترتیب داد تا زمینه امضای توافقی امنیتی را فراهم کند.
باراک از جایگاه رسمی خود برای فروش فناوری‌های نظارتی 
اسرائیل و گسترش نفوذ اطلاعاتی تل‌آویو در آفریقا استفاده 
می‌کرد؛ درحالی‌که اپستین پوشش مالی و سیاسی این پروژه‌ها 
را بر عهده داشت. نتیجه این تلاش‌ها، رفع تحریم جزئی 
تسلیحاتی ساحل عاج و امضای توافق رسمی در ژوئن ۲۰۱۴ 

در ابیجان و حضور بیش از ۵۰ تاجر اسرائیلی در مراسم بود.
اما چهره تاریک‌تر این ماجرا در زندگی شخصی اپستین و 
ارتباطاتش با باراک نمایان است. یکی از فعالان آمریکایی 
در حوزه خشونت‌های جنسی به‌تازگی فاش کرده است که 
باراک در عمارت اپستین به دختر ۱۵ساله‌ای تجاوز کرده و 
وقتی او از اپستین کمک خواست، پاسخ شنید: »این بخشی 
از کار است!« اپستین شاید مرده باشد، اما ردپایش هنوز در 

پیوند میان فساد، سیاست و صهیونیسم باقی است.

 تروریستی که 
در کاخ سفید قهوه می‌نوشد!

محمد جولانی، رئیس دولت موقت سوریه، کسی که روزگاری 
عضو القاعده بود ـ همان گروه تروریستی که حملات فاجعه‌بار 
۱۱ سپتامبر با نزدیک به ۳هزار کشته را رقم زد ـ امروز نه‌تنها 
در آمریکا مورد استقبال قرار گرفته، بلکه ویدئوهایی از بازی 

بسکتبال او با فرمانده سنتکام نیز منتشر شده است.
تناقض این وضعیت زمانی بیشتر به چشم می‌آید که بدانیم 
جولانی در سال ۲۰۰۳ توسط آمریکا به‌عنوان یکی از رهبران 
القاعده شناسایی و بازداشت و سال‌ها در کمپ بوکا در 
عراق نگهداری شد؛ حتی برای دستگیری مجدد او جایزه 

‌10میلیون‌دلاری تعیین شده بود.
امروز اما همان چهره‌ای که زمانی تروریست خوانده می‌شد، 

با رهبران غربی دست می‌دهد و عکس یادگاری می‌گیرد.
آمریکایی‌ها در دوره ریاست‌جمهوری اوباما، رهبر القاعده را 
در پاکستان کشتند، اما 14سال بعد، فرمانده القاعده در جبهه 

النصره قرار است فردا با ترامپ در کاخ سفید قهوه بنوشد!

 بزنگاه انتخاباتی
روزهای حساس برای عراق

کشور عراق همواره به‌عنوان بخش مهمی از قلمرو حکومت‌ها به 
شمار می‌رفته و حداقل یکی از پایتخت‌های آن حکومت‌ها در 
این منطقه قرار داشته است. به‌عنوان مثال تیسفون یا مدائن که 
یکی از پایتخت‌های تمدن ساسانیان به شمار می‌رود در نزدیکی 

بغداد امروزی قرار دارد.

نقش مردم در حکومت‌های پیشا 2003
اولین جرقه حضور و نقش‌آفرینی مردم عراق در تاریخ معاصر 
این کشور ثوره العشرین است؛ زمانی که دولت انگلیس 
می‌خواست عراق را به‌عنوان بخشی از حکومت خود قرار دهد 
اما مردم این کشور به رهبری علما به مخالفت برخاسته و 
جلوی مستعمره شدن کشورشان را گرفتند. از آن پس تا سال 

1958ساختار حکومت در عراق پادشاهی شد.
حزب بعث که در 1968به قدرت رسید، همین روزنه 
ریز جمهوریت را نیز کور کرد. در این دوره نقش مردم از 
مشارکت‌کننده در سرنوشت کشور به حمایت‌کننده از 
سیاست‌های حزب بعث بدل شد. گروه‌های مخالف دولت نیز یا 
در زندان بودند یا تبعید. آنها که در تبعید بودند حرکت‌هایی را 
شروع کردند اما هیچ‌یک از آنها آسیبی را متوجه حزب حاکم 
نکرد. حتی انتفاضه شعبانیه که در آن 14استان از 18استان 
عراق توسط مخالفین فتح شده بود نیز به‌دلیل عدم‌رهبری 
واحد به شکست انجامید و کورسوی امید مردم عراق برای 

تغییر خاموش شد.

طعم شیرین مشارکت
بالاخره بعد از نیم قرن، نخستین انتخابات آزاد در عراق در 
30ژانویه 2005برگزار شد. انتخاباتی که طی آن 275نماینده 
برای تدوین قانون اساسی کشور عراق انتخاب شدند. بیشترین 
مشارکت در این انتخابات را کردها داشتند. شیعیان نیز به 
توصیه آیت‌الله سیستانی عمل کرده و در انتخابات شرکت 
کردند اما برخی گروه‌های اهل سنت انتخابات را تحریم نمودند.

تولد دولت
پس از تصویب قانون اساسی، نخستین انتخابات رسمی برای 
تشکیل پارلمان برگزار شد؛ فارغ از نتیجه‌، آنچه در این انتخابات 

به وضوح مشخص شد، تقدم تعصب بر شایسته‌سالاری بود.
این نوع انتخاب، ساختار محاصصه )سهم‌بندی قومی - مذهبی( 
را در نظام سیاسی عراق نهادینه و مانعی بزرگ بر سر راه 
شکل‌گیری هویت واحد ملی عراقی ایجاد کرد؛ ساختاری که 

عراق هنوز با آن دست به گریبان است.

سرخوردگی از روندی معیوب
این شیوه معیوب به مرور همین مردم را خسته و از انتخابات 
دلسرد کرد. انتخاباتی که در دسامبر 2005با مشارکت قریب 
به 80درصدی برگزار شده بود، روند کاهشی به‌خود گرفت 
تا جایی که در انتخابات 2021فقط 40درصد از مردم پای 

صندوق‌های رأی آمدند.
برخی دیگر از دلایل سرخوردگی و فاصله گرفتن مردم از نظام 

سیاسی حاکم را می‌توان موارد زیر برشمرد:
  دخالت کشورهای خارجی و احساس فقدان حاکمیت ملی

  فساد مالی و اداری سیستماتیک
  تغییر سبک زندگی انقلابیون دیروز و مسئولان امروز

  ضعف خدمات عمومی و کیفیت پایین زندگی
  بیکاری گسترده به‌خصوص در میان جوانان

حال این گوی و میدان دست مردم عراق است تا با حمایت از 
همین حکومت که دل خوشی هم از آن ندارند، بقای عراق را 
تضمین کنند یا آنکه همچنان به قهر با او ادامه داده و منتظر 
اتفاقات ناگوار بعدی باشند؛ انتخاباتی که در روز سه‌شنبه 

20آبان )11نوامبر( برگزار خواهد شد.

منهای استقلال، منهای واقع‌گرایی 
سوریه پسااسد مؤلفه استقلال سرزمینی 
خود را در گرو‌ مذاکره با رژیمی گذاشته که 
حتی در اوج مذاکرات امنیتی با دمشق ابایی از حمله به سوریه و 
ابراز تمایل برای الحاق رسمی جولان و قنیطره به اراضی اشغالی 
ندارد. به‌عبارت بهتر، جولانی دستان خود را در برابر رژیمی بالا 
برده که توسعه‌طلبی و اشغالگری را مانیفست سیاسی و بخشی 
از خصلت وجودی خود در منطقه غرب آسیا قلمداد می‌کند. در 
این معادله، آمریکا نقش یک کاتالیزور و عامل تسریع‌کننده را 
ایفا می‌کند. بنابراین سفر جولانی به آمریکا نه حول مدار استقلال 
سوریه در نظام بین‌الملل بلکه در چارچوب عدول از ارزش‌های 
ذاتی و فطری یک »دولت -ملت« قابل تحلیل و ارزیابی است. 
نکته دوم اینکه برخلاف ادعای ترامپ مبنی بر تمرکززدایی از 
جنگ و مداخله‌گرایی در امور کشورهای دیگر، اتاق‌های فکر 
پنتاگون و کاخ سفید درصدد بسط دامنه حضور و اشغالگری 
خود در سوریه و حوزه شامات برآمده‌اند. پرهزینه‌بودن حضور 
نیروهای اشغالگر آمریکایی در عراق و خشم مردم این کشور 
مسلمان از استمرار مانور آمریکا در خاک خود، سبب شده که 
آمریکا به فکر خلق پایگاه‌های دائمی و راهبردی دیگری در 
منطقه باشد که یکی از مهم‌ترین مصادیق آن »سوریه« است. 
طی روزهای اخیر اکثریت قریب به اتفاق منابع غربی و منطقه‌ای 
اذعان کرده‌اند که ترامپ قصد دارد از شرایط نابسامانی که خود 
در دمشق ایجاد کرده، در راستای خلق موازنه‌ای جدید به سود 
اهداف مشترک واشنگتن -تل آویو در »سوریه پسااسد« بهره 
بگیرد. حتی واقع‌گراترین )رئالیست‌ترین( تحلیلگران غربی 
نیز این روند را یک »بازی دوسرباخت« به ضرر سوریه قلمداد 
می‌کنند. صورت مسئله گویاست: جولانی در سفر اخیر خود 
به واشنگتن »استقلال« و »واقع‌گرایی« را به پای اهداف شوم 
منطقه‌ای آمریکا ذبح کرده است؛ تصمیمی که در‌نهایت ملت 

سوریه از آن تبعیت نخواهد کرد.

 منوی متنوع روش‌های خودکشی پاسخ حیرت آور غرب به زلینسکی
در میان سربازان صهیونیست  ینس استولتنبرگ، دبیرکل سابق ناتو 

فاش کرده است که در نخستین روز 
جنگ اوکراین، ولودیمیر زلینسکی از 
پناهگاهی در کی‌یف با او تماس گرفته و 
درخواست کمک کرده است؛ پاسخی که 
شنید اما صریح و دردناک بود: »ما به‌خاطر 
اوکراین خطر جنگ جهانی سوم را به جان 

نمی‌خریم.«
زلینسکی که سال‌ها بر غرب‌گرایی و 
پیوستن به ناتو تأکید داشت، در همان 
ساعات نخست جنگ فهمید که ناتو حاضر 
نیست مستقیماً با روسیه وارد درگیری 
شود. انتظار او از غرب ـ فراتر از تحریم‌ها 
و ارسال ساح ـ مداخله‌ای واقعی در 
دفاع از خاک اوکراین بود؛ انتظاری که 

برآورده نشد.
این در حالی است که تلاش اوکراین برای 
عضویت در ناتو خود یکی از دلایل اصلی 
حمله روسیه بود. پس از فروپاشی شوروی، 
گسترش ناتو به شرق برای مسکو تهدیدی 
امنیتی محسوب می‌شد و ولادیمیر پوتین 
بارها هشدار داده بود که عضویت اوکراین 
»خط قرمز« روسیه است چرا که استقرار 
نیروها و تسلیحات ناتو در خاک اوکراین 
می‌تواند تهدیدی مستقیم علیه روسیه 
تلقی شود. رویای بربادرفته زلینسکی 
تاکنون به قیمت هزاران قربانی و خسارات 
به زیرساخت‌های این کشور به ارزش 
176میلیارد دلار )از سال ۲۰۲۲ تا ۲۰۲۴( 

تمام‌شده است.

یکی از جبهه‌های جنگی که ارتش 
صهیونیستی را عمیقا درگیر کرده و هیچ 
نقشه‌ای برایش وجود ندارد در ذهن و 
روان نظامیانشان است. مرکز تحقیقات 
کنست گزارش داده تا میانه سال ۲۰۲۵ 
دست‌کم ۱۲۴مورد خودکشی در میان 
نظامیان ارتش غاصب‌ صهیونیستی ثبت 

شده است.
  ۶۸درصد نظامیان وظیفه

  ۲۱درصد نیروهای ذخیره فعال
  ۱۱درصد نیروهای دائمی

در همین بازه، ۲۷۹ تاش نافرجام برای 
خودکشی گزارش شد که بیش از دوسوم 

قربانیان در عملیات غزه حضور داشتند 
و تنها ۱۷درصد پیش از مرگ از خدمات 
روانشناسی استفاده کرده‌اند. براساس 
اطلاعات مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین 
روش‌هایی که اشغالگران صهیونیست 
برای خلاص کردن خود استفاده می‌کنند، 

عبارتند از:‌
  شلیک با گلوله 

  خودسوزی
  پریدن جلوی قطار 

  استفاده از داروهای آرامبخش 
  حلق‌آویز کردن خود 

  پریدن از ارتفاع

گرسنگی سربازان آمریکایی در آلمان
تعطیلی دولت آمریکا باعث گرسنه ماندن 37هزار سرباز آمریکایی در آلمان شده است

دوشنبه  دوشنبه  1919 آبان  آبان 14041404  شماره    شماره  95359535
خط و نشان فرمانده ستاد کل یمن برای اسرائیل

محمد المدانی در‌ پیامی به قسام شاخه نظامی حماس گفت: »ما به عهد و پیمانمان با شما )مقاومت فلسطین( 
پایبندیم و در کنار شما خواهیم ایستاد؛ هر‌قدر که جانفشانی نیاز باشد.« فرمانده ستاد کل یمن در ادامه افزود: 

»چنانچه دشمن تجاوزاتش به غزه را از سر بگیرد، عملیات‌های نظامی را آغاز خواهیم کرد.« / الجزیره

مزدوران امارات در سودان، صدها جنازه را آتش زدند
شبکه پزشکان سودان خبر داد که »نیروهای پشتیبانی سریع« صدها جسد را از شهر »الفاشر« جمع‌آوری کرده، 
برخی از آنها را در گورهای دسته‌جمعی دفن کرده‌اند و برخی دیگر را به‌طور کامل سوزانده‌اند تا بتوانند آثار جنایات 
خود را مخفی کنند. این نیروها، تمامی قوانین بین‌المللی و مذهبی را نادیده می‌گیرند. / خبرگزاری آلمان

صفحه‌آرا: مجید اصغری

رضا عمویی | روزنامه‌نگار | تعطیلی دولت 

آمریکا نه فقط در داخل این کشور، بلکه در گزارش
خارج نیز بسیاری از آمریکایی‌ها را با چالش 
روبه‌رو کرده است. بسیاری از کارمندان دولت آمریکا که در 
ماموریت خارج به‌سر می‌برند، اکنون نمی‌توانند حقوق 
دریافت کنند و برای زندگی روزمره خود و فعالیت 
روزانه‌شان با مشکل مواجه شده‌اند. درواقع بسیاری از 
کارمندان دولت آمریکا در داخل و خارج از این کشور قربانی 
لج و لجبازی 2حزب سیاسی دمکرات و جمهوری‌خواه 
شده‌اند که به‌دلیل اختلاف‌نظرها، بودجه این کشور را به 
گروگان گرفته و با تعطیلی کامل دولت، زندگی آمریکایی‌ها 

را به قهقرا کشانده‌اند.

محمد دشتی؛ کارشناس مسائل عراق

سربازان گرسنه
هزاران سرباز آمریکایی در آلمان به‌دلیل تعطیلی دولت آمریکا 
و قطع حقوق خود با وضعیت نابهنجاری روبه‌رو شده و حتی 

قدرت خرید نیازهای روزانه خود را نیز ندارند.
37هزار نظامی: تقریبا ۳۷هزار سرباز آمریکایی مستقر در آلمان، 
ازجمله آنهایی که در پایگاه هوایی رامشتاین و پادگان‌های بایرن 
هستند، با عدم‌قطعیت درباره حقوق خود، برای تامین موادغذایی 

با چالش روبه‌رو شده‌اند.
11هزار کارمند بدون حقوق: وزارت دارایی آلمان در بیانیه‌ای 
تأیید کرد که پرداخت حقوق نزدیک به 11هزار کارمند غیرنظامی 

در پایگاه‌های نظامی آمریکا با مشکل مواجه شده است.
۴۶۰۰ ایتالیایی: نه فقط در آلمان، بلکه بیش از 4600ایتالیایی 
که در 5پایگاه آمریکایی در ایتالیا کار می‌کنند، حقوق نگرفته و 

دچار مشکل شده‌اند.
اعتراف به روی آوردن نظامیان آمریکایی به کمک‌های 
غذایی: نشریه نظامی »استارز‌اند استرایپس« بیانیه‌ای از ارتش 
آمریکا در اروپا و آفریقا منتشر کرد که در آن توضیح داده شده که 
»فهرستی از کمک‌های غذایی محلی برای نظامیان معرفی شده؛ 
زیرا ارتش آمریکا می‌داند که پرسنلش در آلمان ممکن است به‌دلیل 
تعطیلی دولت، حقوق خود را دریافت نکنند و مجبور به استفاده از 

کمک‌های غذایی شوند.«
عدم‌دریافت حقوق توسط نظامیان آمریکا: »اسکات بسنت«، 
وزیر خزانه‌داری آمریکا به سی‌بی‌اس نیوز گفته است: »سربازان ما 

از ۱۵نوامبر دیگر قادر به دریافت حقوق نخواهند بود.«
پس‌انداز محدود نظامیان آمریکا: »بلو استار فمیلیز«، سازمانی 
است که توسط جامعه نظامی آمریکا تأسیس شده و هشدار داده 
که » پس‌‌انداز یک‌سوم خانواده‌های نظامی فقط در حد ۳۰۰۰ دلار 
است.« این میزان شاید کفاف هزینه‌های چند روز یک خانواده را 

بدهد.
راهکار ارتش آمریکا 

غذای  تأمین  برای 
نظامیان در خارج: 
ارتش آمریکا در وب‌سایت 
خود به سربازان فعال در 
آلمان توصیه کرده که 
برای تامین نیازهای 
موقت خود از وام‌های 
اضطراری، مراکز خیریه 
پخت غذا و سازمان‌های 
غذای اشتراکی و 
ئه  را یخچال‌های ا
غذای پسماند در معابر 
عمومی استفاده کنند.

توقف تجارت خارجی
یکی دیگر از بخش‌های آسیب‌دیده در آمریکا بر اثر تعطیلی 
دولت، حوزه تجارت خارجی این کشور است که تقریبا متوقف 

شده است.
توقف صدور مجوزهای صادراتی: بسیاری از فعالیت‌های مرتبط 
با تجارت خارجی، ازجمله صدور مجوز صادرات در اداره صنعت و 

امنیت آمریکا متوقف است.
 :)USITC( تعطیلی کمیسیون تجارت بین‌المللی آمریکا
کمیسیون تجارت بین‌الملل آمریکا فعالیت‌های عادی خود را متوقف 
کرده است. در وب‌سایت این کمیسیون آمده است که »جلسات 
استماع و سایر جلسات کمیسیون در حال حاضر تشکیل نمی‌شود.«

توقف فعالیت کنسولگری‌ها 
تعطیلی دولت آمریکا همچنین منجر به تعطیلی بخش زیادی از فعالیت سفارتخانه‌های آمریکا در خارج 

و همچنین کنسولگری‌ها شده است.

مشکل در صادرات سلاح
با تعطیلی دولت آمریکا، دولت این کشور برای صادرات تسلیحات نیز با چالش‌های جدی روبه‌رو شده است.

۲۵درصد: دفتر امور سیاسی-نظامی وزارت خارجه 
آمریکا اعلام کرده که تنها با حدود ۲۵درصد نیروی 
انسانی معمول خود فعالیت می‌کند که این موضوع 
روند بررسی و صدور مدارک را به‌شدت کند کرده 

است.
توقف تأیید الکترونیکی مدارک مهاجرتی: با 
تعطیلی دولت آمریکا سیستم آنلاین تأیید مدارک 
مهاجرتی در کنسولگری‌های آمریکا متوقف شده 

است.
توقف صدور گواهینامه برای نیروی کار خارجی: 

کنسولگری‌های ایالات‌متحده و وزارت امور خارجه 
این کشور در حال حاضر قادر به صدور گواهینامه‌های 

کاری نیستند.
توقف عملیات ویزا: با توجه به مرخصی اجباری 
بخش زیادی از کارمندان کنسولگری‌ها به‌دلیل 
عدم‌پرداخت حقوق، خدمات کنسولی آمریکا در 

بسیاری از کشورها متوقف شده است.
توقف خدمات گذرنامه: صدور گذرنامه‌های داخلی 
و خارجی به‌دلیل مرخصی اجباری کارکنان کنسولی 

متوقف شده است.

۵میلیارد دلار: بیش از ۵میلیارد دلار از صادرات 
تسلیحات آمریکا برای پشتیبانی از متحدان ناتو و 
اوکراین به‌دلیل تداوم تعطیلی دولت فدرال به تعویق 

افتاده است.
تسلیحات مانده در پشت مرز: گزارش شده است 
که تحویل موشک‌های AMRAAM، سامانه‌های 
نبرد Aegis و راکت‌اندازهای HIMARS از آمریکا 
به کشورهایی چون دانمارک، کرواسی و لهستان با 

توقف روبه‌رو شده است.
آمریکا ضرر می‌کند: رئیس کمیته روابط خارجی 
سنا، جیم ریش )سناتور جمهوری‌خواه از آیداهو( 
گفته است که »چین و روسیه در تعطیلی نیستند؛ 
درحالی‌که ما گرفتار بن‌بست سیاسی شده‌ایم، 
آنها راحت‌تر می‌توانند در جهت تضعیف آمریکا و 
متحدانش عمل کنند. در همین زمان، نیازهای دفاعی 
شرکای ما بی‌پاسخ می‌ماند و صنایع ما زیان می‌بیند.«

ادامه از 
صفحه اول


